



**Ανακοίνωση της Κλαδικής Ένωσης Εργαζομένων
στους ΟΤΑ της Αναρχοσυνδικαλιστικής
Πρωτοβουλίας Ροζινάντε**

Άλλη μια κρατική εργοδοτική δολοφονία αφαίρεσε την ζωή από έναν εργάτη στην Ελλάδα των μνημονιακών κυβερνήσεων, της φτώχειας και της λιτότητας. Τελευταίο θύμα του πολέμου που έχει εξαπολύσει το Κράτος και το Κεφάλαιο στον κόσμο της Εργασίας, ο 42χρονος εργάτης καθαριότητας, Θανάσης Καλογέρης, πατέρας δύο παιδιών.

Το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα συνέβη την Τρίτη 22 Μαρτίου το μεσημέρι, όταν ο συνάδελφος παρασύρθηκε από διερχόμενο αυτοκίνητο την ώρα της αποκομιδής απορριμμάτων στην περιοχή του Κολωνού. Πρόκειται για άλλη μια δολοφονία, που έρχεται ως απόρροια της έλλειψης προσωπικού όπως επιβάλουν οι μνημονιακές απαγορεύσεις προσλήψεων, με αποτέλεσμα την υπερεντατικοποίηση της εργασίας, καθώς και της μη χορήγησης Μέσων Ατομικής Προστασίας από τις περισσότερες δημοτικές αρχές στους εργαζόμενους.

Ας μην ξεχνάμε ότι με την έναρξη των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ για τα πεντάμηνα στον τομέα της καθαριότητας, μόλις την πρώτη εβδομάδα, υπήρξαν κι άλλα εργατικά ατυχήματα, ένα εκ των οποίων είχε σαν αποτέλεσμα τον θάνατο ενός ακόμη συνάδελφου εργάτη καθαριότητας. Δυστυχώς, ενώ για τον εργαζόμενο το θέμα υγιεινής και ασφάλειας είναι ζωτικής σημασίας, η εργοδοσία το αντιμετωπίζει ως «κόστος» που πρέπει να μειώσει προς όφελος των κερδών της.

Οι πρόσφατες αποφάσεις του Αρείου Πάγου που αναγνωρίζουν «συνυπαιτιότητα» των εργαζομένων στα εργατικά ατυχήματα, απλά αποδεικνύουν του λόγου το αληθές. Όσο εφαρμόζονται αυτές οι πολιτικές, όσο αφήνουμε τον συνδικαλισμό στα χέρια καρεκλοκενταύρων κομματόσκυλων και γραφειοκρατών τόσο θα αυξάνεται η συχνότητα των εργατικών κρατικών δολοφονιών στις υπηρεσίες των Δήμων. Και αυτό, είναι κάτι που ως εργαζόμενοι δεν πρέπει να επιτρέψουμε.

-ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΥΣΤΗΡΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

-ΑΜΕΣΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

**-ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΕΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΤΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΟΚΤΑΜΗΝΕΣ/
ΠΕΝΤΑΜΗΝΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ**